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Ολοκληρώθηκαν τα “Κωνσταντίνεια 2025” στα 
Γιαννιτσά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή των πιστών 
ο πενθήμερος εορτασμός την μνήμης των αγίων ισαποστόλων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, τα «Κωνσταντίνεια 2025», στην 
ομώνυμη ενορία των Γιαννιτσών.

Η έναρξη πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 17 Μαΐου με την τέλεση Πανηγυρικού 
Εσπερινού και την προσκύνηση του ιερού λειψάνου του αγίου Κωνσταντίνου, το 
οποίο φυλάσσεται στον ιερό ναό και τέθηκε σε προσκύνηση για όλη την διάρκεια 
του εορτασμού.
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Μετά τον Εσπερινό, στον προαύλιο χώρο του ναού πραγματοποιήθηκε Φεστιβάλ 
Χορωδιών και Μουσικό Αφιέρωμα στους Μίκη Θεοδωράκη και Μάνο Χατζηδάκη. 
Συμμετείχαν τμήματα της χορωδίας της ενορίας «Αγία Αικατερίνη» και η χορωδία 
«Χρυσαλλίς» από την Γουμένισσα υπό την διεύθυνση των εκλεκτών μουσικών 
Νάντιας Παυλίδου, Βασιλείου Μπεζεβέγκη και Γιώργου Συμεωνίδη. Η βραδιά 
ολοκληρώθηκε με την βράβευση των ιεροψαλτών της ενορίας κ.κ. Χαράλαμπου 
Ηλιάδη και Γεωργίου Χλωρού για την πολυετή προσφορά τους στην ενορία.

Την Κυριακή 18 Μαΐου, στις 19:30, πραγματοποιήθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία και 
συμμετοχή άνω των 4.000 ατόμων το 1ο Αντάμωμα Πολιτιστικών Συλλόγων στην 
αυλή της ενορίας. Συμμετείχαν οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι: Κρητών και Φίλων 
Κρήτης οι «Μινωίτες», οι «Ακρίτες» Καρυωτίσσης, οι σύλλογοι «Ανατολική 
Ρωμυλία» και «Πέλλα» καθώς και το χορευτικό τμήμα της ενορίας Αγίου Γεωργίου 
Γιαννιτσών. Η βραδιά ολοκληρώθηκε με ανοιχτό παραδοσιακό κρητικό και 
μακεδονικό γλέντι.

Την Δευτέρα 19 Μάϊου, το βράδυ, τελέσθηκε ιερά Αγρυπνία για την εορτή της 
Αγίας Λυδίας της Φιλιππησίας.

Την Τρίτη, παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός. Τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ εκπροσώπησε 
ο ιεροκήρυκας της Ι. Μητροπόλεως Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Παντελεήμων Καραλάζος, ο οποίος και κήρυξε εστιάζοντας στους τιμωμένους 
αγίους. Εξήρε την προσωπικότητά τους τονίζοντας ιδιαίτερα την στήριξη του 
αγίου Κωνσταντίνου προς την Εκκλησία. Μετά την τέλεση του Εσπερινού, 
ακολούθησε Ιερά Παράκληση προς τους εορταζομένους αγίους.

Την ημέρα της εορτής, Τετάρτη 21 Μαΐου, τελέσθηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
κατά την οποία τον Σεβασμιώτατο εκπροσώπησε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Εφραίμ Ανθίμου, ο οποίος υπογράμμισε την μοναδική σπουδαιότητα 
του Μεγάλου Κωνσταντίνου και του έργου του για τον Χριστιανισμό 
επισημαίνοντας την έντονη πολεμική προς το πρόσωπό του από διάφορες 
κατευθύνσεις (ειδωλολατρία, παπισμός κ.λπ.) και αποκαλύπτοντας τα 
αντιεκκλησιαστικά κίνητρα πίσω από την στοχοποίηση της μεγάλης αυτής μορφής 
της Εκκλησίας και της παγκόσμιας ιστορίας.
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέσθηκε ιερό Ευχέλαιο. Ακολούθησε η ακολουθία 
του Εσπερινού, μετά την οποία πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον ομότιμο 
καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., κ. Μιχαήλ Τρίτο, με θέμα: «Ο Μέγας 
Κωνσταντίνος».



Στον εορτασμό μετείχαν ο Βουλευτής Πέλλας κ. Γ. Καρασμάνης, ο Δήμαρχος 
Πέλλας κ. Ε. Φουντουκίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας κ. Ι. Τζαμτζής, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. Γεωργίτσας και άλλοι εκπρόσωποι των 
τοπικών αρχών και φορέων.
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